4300270 — Eletricidade e Magnetismo I
Prova 2 — 10/12/2021

Nome: NeUSP

AVISOS:

* Escolha apenas dois exercicios, resolva e entregue no site da disciplina no “local para
entrega das provas™ até 13:00 hs do dia 10 de dezembro.

*( prazo para entrega dos outros dois exercicios serd 13 de dezembro (segunda-feira) até
as 23:59 hs, no novo link que seré criado para este fim. A prova contém 5 questdes e o
aluno entregara apenas quatro questées.

« E permitido o uso de calculadoras, consulta a livros e slides das aulas mas NAO aos
colegas.

* Escreva de maneira legivel e entregue uma copia também legivel.

+ Justifique TODAS as suas respostas, bem como formulas utilizadas fora deste
formuléario.

+ Para facilitar a correcdo, sempre que possivel encontre a solugdo em fungéo das variaveis
literais e so no final substitua pelos valores numéricos.
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1) A figura abaixo mostra uma fita de cobre de largura W=16,0 cm que foi enrolada para
formar um tubo de raio R=1,8 cm com duas extensdes plana. Uma corrente i= 35 mA esta
distribuida uniformemente na fita, fazendo com que o tubo se comporte como um
solendide de uma espira. Supondo que o campo magnético do lado de fora do tubo €
desprezivel e que 0 campo magnético no interior do tubo ¢ uniforme, determine:

(1,0) a) O médulo do campo magnético no interior do tubo (dica: divida o tubo em N
espiras com correntes Ai com valor conveniente).

(0,5) b) A indutincia do tubo (desprezando as extensdes planas).

(0,5) ¢) A energia armazenada no interior do tubo usando o valor da induténcia encontrado

no item b.

(0,5) d) Calcule a densidade de energia up dentro do tubo através do valor do campo
magnético encontrado no item a e depois calcule a energia armazenada no interior do
tubo. Compare este valor da energia armazenada com o valor encontrado no item c.
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2) Uma fita horizontal de 1,0 mm de espessura ¢ 20 mm de largura carrega uma corrente de
20 A ao longo do seu comprimento, e ambos comprimento e largura sdo perpendiculares
a um campo magnético uniforme de 2.0 T dirigido verticalmente para fora do plano da
fita. A diferenca de potencial através da largura da fita é de 4,27 uV. Nenhuma voltagem
externa é aplicada na fita.

(0,5) a) Se o lado da largura da fita que esté a sua esquerda (quando vocé olha na dire¢do
da corrente) esta no potencial mais alto, qual € entdo o sinal dos portadores de carga?
Justifique sua resposta.

(1,0) b) Encontre a velocidade dos portadores de carga considerando que o médulo da
carga dos portadores é 1,602x10" C.

(1,0) ¢) Encontre a densidade dos portadores de carga.
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3) Um capacitor de placas circulares de raio R=0,18 m esta ligado a uma fonte de tenséo
variavel V=Vmsen(ot), onde V=220 V e @=130 rad/s. O valor maximo da corrente de
deslocamento no interior do capacitor € i7—7,60 uA e a capacitincia C=(sA)/d. Despreze

o efeito de borda.

(0,5) a) Qual o valor maximo da corrente i no circuito.
(1,0) b) Qual o valor da distincia d entre as placas do capacitor.

(0,5) ¢) Qual ¢ o valor da derivada de/dt, onde ¢k € o fluxo elétrico através da regido

entre as placas.

(0,5) d) Determine o valor maximo do vetor campo magnético B entre as placas a uma
distancia ¥=0,11 m do eixo passando pelo centro das placas :
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4) Uma corrente elétrica de 1,00 mA atravessa um tronco de cone circular reto de
resistividade 731 Q.m, raio menor a =2,00 mm, raio maior $#=2,30 mm e comprimento
L=1,94 cm. A densidade de corrente ¢ uniforme ao longo de uma segéo reta perpendicular

ao eixo do objeto:
(1,5) a) Qual é a resisténcia elétrica R do objeto.
(1,0) b) Qual a poténcia dissipada ¢ a diferenga de potencial entre as faces circulares de

raios ¢ e b.
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5) Na figura abaixo, dois trilhos condutores retilineos formam um 4ngulo reto. Uma barra
condutora disposta na horizontal formando um angulo de 45° com cada um dos trilhos e
em contato com eles no vértice no instante em =0, tem velocidade escalar constante de
5,20 m/s na vertical, movendo-se sobre os trilhos, sem atrito. Um campo magnético
B=0,350 T, dirigido para fora da pagina, existe em toda regido. Determine:

(1,0) a) O fluxe magnético através do tridngulo formado pelos trilhos e a barra no instante

t=3,00 s

(1,5) b) A tensdo induzida no tridngulo neste instante. Se a resisténcia elétrica neste
instante deste tridngulo for de 600 Q, calcule também a corrente induzida e diga se flui
no sentido horario ou anti-horario. Justifique sua resposta.
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